

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

推进中国式现代化南安实践 奋力实现“5+6”美好图景

开
栏
话

奋斗蓝图鼓舞人心，壮阔征程催人奋进。党的二十大吹响了新时代新征程的号角，在近期先后召开的市党代会和“两会”上，南安全面学习宣传贯彻党的二十大精神，聚焦中国式现代化战略擘画，以全方位推进高质量发展为主题，科学谋划了2023年目标任务，全面部署2023年重点工作，努力把全面建设社会主义现代化国家南安

“5+6”图景变为实景、美景。

一元复始，万象更新。武荣大地上的广大建设者们将党的二十大精神、市党代会和“两会”精神转化为干事创业的强大动力，踔厉奋发、扛旗争先，奔忙在一个个项目施工现场，为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家南安篇章撸袖奋战。

今起，本报推出“深入学习宣传贯彻

党的二十大精神 推进中国式现代化南安实践 奋力实现‘5+6’美好图景”专栏，关注重点领域、重点行业的新作为新气象，集中反映南安学习贯彻党的二十大精神，落实市党代会和“两会”决策部署的务实举措，希望以此营造和彰显干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢创的“精气神”。

规划总投资约30亿元 惠及群众169.42万人

南安市城乡供水一体化项目计划2025年全部完工

■本报记者 傅雅兰 黄奕群
通讯员 庄雅彬 文/图

4日上午，记者来到金淘镇深垵村城乡供水一体化项目施工现场，只见这里一片热火朝天的景象。一边，挖掘机正伸长机械臂开挖管沟；另一边，工人们挥着铲子清理管沟，准备进行自来水管道的埋设，热闹的施工现场吸引了不少村民前来围观……

“我们现在喝的是地下井水，水质不好且平时用水也不稳定。看到自来水管道已经在铺设了，我很高兴，真希望能够早点通上自来水。”看着正在进行的自来水管道施工现场，村民叶先生激动地说。

记者了解到，金淘镇深垵村城乡供水一体化项目已开工一个多月，现在正在进行供水管道敷设，预计项目建成后覆盖范围受益群众3000多人。

这个标段，只是南安市城乡供水一体化项目的其中之一。据悉，南安市城乡供水一体化项目是南安市“十四五”期间重点民生项目，该项目由能源工贸局属南安市城乡水务发展有限公司负责施工建设，规划总投资约30亿元，新建规模化水厂4座、改扩建规模化水厂2座、新建配水管网200公里以及配套设施，计划2025年完成施工。

记者了解到，2022年，南安新建自来水厂2座，改建供水管网150公里，已有68万农村居民喝上健康水。得益于项目的投用，金淘镇毓南村的李先生家已经用上了自来水。“以前都是吃井水，一下雨，水就浑浊；一干旱，就容易缺水。通上自来水以后，



金淘镇深垵村城乡供水一体化项目施工现场。

用水稳定了，也安全了。”看着水龙头流出清澈的自来水，李先生笑得合不拢嘴。

“现在霞美镇、英都镇、金淘镇、九都镇的多个项目都在同步施工中，目前已完成供水管道敷设约18公里。”项目相关负责人介绍，目前南安市城乡一体化供水项目已完成霞美镇沃炳村、埔当村、梧坑村供水主管道工程、霞美镇入城广场至汽贸城路口DN400供水管道工程、水头镇(肖厝

村)供水工程等先行工程管道敷设约56公里。

除了新(改)建的水厂和配水管网，记者了解到，根据规划，南安市城乡供水一体化项目还将新建输水加压泵站5座、新配水加压泵站59座、中途加氯间1座、更换DN15智能水表44770台、新建村级独立供水工程21处，分散式供水工程2处。

“整个城乡供水一体化项目竣工后，南安的城乡集中供水率可达90%

以上，惠及群众达169.42万人，可有效解决南安城乡居民的饮水安全问题，切实提升农村供水保障能力。”上述相关负责人表示，接下来，他们将加快项目实施进度，努力让群众更快地喝上干净的自来水。

据介绍，2023年度，美林水厂四期扩建工程、英都镇、东田镇等镇配水管网工程，金淘第二水厂，仑苍第二水厂等项目工程将陆续开工建设，计划投资7.5亿元。

2022年度南安市“和谐村(社区)”候选名单公示

本报讯 (记者 庄晓丽) 昨日，南安市“和谐村(社区)”创建工作领导小组公示了2022年度南安市“和谐村(社区)”候选名单，溪美街道白沙崎社区等50个村(社区)榜上有名。

据悉，2022年度南安市“和谐村(社区)”创建工作启动以来，各地积极开展创建工作，经各乡镇(街道)党委(党工委)自评推荐，市纪委监委、政法委、信访局、自然资源局、城市管理局、农业农村局、应急管理局等部门审核，市“和谐村(社区)”创建工作领导小组组织考评验收、研究审议，共有50个村(社区)进入2022年度南安市“和谐村(社区)”候选名单。

公示时间截至1月10日，公示期间，如有不同意见，市民可通过信函、电话、来访等方式反映。受理部门为南安市“和谐村(社区)”创建工作领导小组办公室，受理时间：上午8:00—12:00，下午2:30—5:30；联系电话：0595-86390789；通信地址：南安市溪美街道柳新路1号；来访地址：南安市政府大院内旧科委楼2楼市和谐办；邮政编码：362300。

序号	村(社区)	序号	村(社区)	序号	村(社区)
1	溪美街道白沙崎社区	18	蓬华镇苏厝村	35	洪濑镇东林村
2	溪美街道溪美社区	19	诗山镇联山村	36	洪梅镇六都村
3	柳城街道霞西村	20	诗山镇社一村	37	洪梅镇新联村
4	省新镇油园村	21	码头镇金中村	38	康美镇梅元村
5	东田镇南坑村	22	码头镇铺前村	39	康美镇东旭村
6	东田镇美洋村	23	码头镇美岭村	40	丰州镇后田村
7	仑苍镇大泳村	24	九都镇彭林村	41	霞美镇玉田村
8	仑苍镇辉煌村	25	向阳乡郭田村	42	官桥镇篮球社区
9	英都镇英东村	26	罗东镇高塘村	43	官桥镇曙光村
10	英都镇良山村	27	乐峰镇福山村	44	官桥镇泗溪村
11	翔云镇椒岭村	28	乐峰镇潭边村	45	水头镇朴山村
12	翔云镇黄田村	29	梅山镇格内村	46	水头镇大盈村
13	眉山乡田内村	30	梅山镇埔仔村	47	石井镇营前村
14	眉山乡三凌村	31	梅山镇东垵村	48	石井镇院前村
15	金淘镇占石村	32	梅山镇竞丰村	49	石井镇奎霞村
16	金淘镇占石村	33	梅山镇芸塘村	50	石井镇联丰村
17	金淘镇杏山村	34	洪濑镇西林村		

备注：省级文明村(2个)：梅山镇格内村、埔仔村。

南安5人

获评福建省工艺美术大师

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 蔡丹凤) 近日，第六届福建省工艺美术大师评审结果出炉，南安市的刘墩林(木偶头雕刻)、陈显智(佛像服饰)、黄艺渊(脱胎漆器)、黄国顺(木偶头雕刻)、黄金表(脱胎漆器)等5人被评为福建省工艺美术大师。

目前，南安共有省级工艺美术大师8人、省级工艺美术名人6人，市级工艺美术大师22人，县级工艺美术大师31人，工艺美术人才队伍日益壮大。

近年来，南安市积极开展县级大师(名人)评选、举办现场设计创作大赛，开设工艺美术高级研修班，积极参加国内各种工艺美术专业赛事，充分发挥师带徒和产学研结合机制，多措并举，持续发力，不断加大对传统工艺美术人才的挖掘和培养。

8家南企

获省级补助300万元

本报讯 (通讯员 王明辉 记者 陈亮亮) 近日，南安市8家企业获省级市场监督管理经费(标准化业务)补助300万元。

其中，南安市中机标准化研究院有限公司145万元、闽旋科技股份有限公司20万元、九牧厨卫股份有限公司20万元、天广消防有限公司15万元、英侨机械制造有限公司10万元、南安市质量计量检测所40万元、环球石材(福建)有限公司45万元、闽发铝业股份有限公司5万元。

据悉，该项资金旨在鼓励福建省各单位积极参与标准制定修订，发展标准化服务业和推动标准国际化，充分发挥标准化在助力新时代新福建治理现代化建设的基础性作用。

《癸卯年》特种邮票发行



《癸卯年》特种邮票。(中国邮政供图)

新华社北京1月5日电 中国邮政5日发行《癸卯年》特种邮票。邮票一套两枚，分别名为“癸卯寄福”“同圆共生”。

据介绍，作为中国生肖邮票第四轮中的第八套，该套邮票传承了传统文化又融入了创新精神。邮票第一枚“癸卯寄福”，用蓝色描绘了一只右手执笔、左手持信的卯兔，将生肖与书信文化结合，寄予了新的一年携手共绘宏伟“蓝图”的美好寓意。第二枚“同圆共生”，描绘了三只兔子首尾相接、奔腾不息的场景，表达出生生不息、团圆美满的吉祥寓意；背景衬以“玉兔捣药”纹饰，传递了祈求国泰民安、身体安康的诚挚祈愿。

该套邮票自2022年初进入筹备阶段，经过文化专家和民俗专家对兔年生肖文化进行解读，从中国传统文化中充分挖掘资源，最终确定了邮票的主题。

《癸卯年》特种邮票的正式发行，也为庆贺新春拉开了序幕。自2023年1月5日起，消费者可以在全国指定邮政网点、集邮网厅、中国邮政手机客户端以及中国邮政微邮局集邮微信商城购买该套邮票。

